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Conformacdo dos Materiais Metalicos

1) Calcule a forga para extrusdo de um perfil metalico em uma prensa de extrusdo
direta e em uma prensa de extrusdo indireta. Justifique a diferenca encontrada.
Dados:
Diametro do tarugo: 8 polegadas
Diametro do perfil: 1 polegada
Comprimento do tarugo: 600 mm
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Angulo da matriz (o) = 30° = 0,523 rad

Fator de atrito (m) = 0,3

Tensdo de escoamento do metal a 750°C (taxa de deformagéo de 10 mm/s): 201 MPa
A forca pode ser dada em toneladas-forga

2) Imagine que vocé tem que fazer um perfil nessa prensa por extrusao direta, mas a
carga maxima da prensa ¢ menor do que a carga necessaria para fazer o produto.
Que alteragdes voce pode fazer no processo para conseguir fazer ser comprar uma

prensa nova?

3) Vocé vai trefilar um arame de 8 mm de didmetro até¢ 0,6 mm.

a. Calcule quantos passes sdo necessarios para fazer redugdes de 15% no

diametro
Calcule qual a reducao de diametro por passe para fazer 35 passes

c. Em que tipo de maquina vocé vai fazer esse processo (so falar trefila nao

vale)

4) Qual ¢ a variagdo de microestrutura de um aco baixo carbono que se pode esperar
ao longo de uma bobina laminada a quente? O que causa essa variagao? O que se

espera da variagao de microestrutura se o aco for um 1070?



5)

6)

7)

8)

Em termos absolutos, qual devera ser a diferenca entre uma medida de rugosidade
Ra feita por meios Opticos e feita por meio mecanico? Por qué?

Suponha uma peca forjada a quente de aco carbono ligado ao boro com uma
rebarba de 5 mm de largura e 2 mm de espessura a partir de um tarugo cubico de
250 mm de lado. O prego deste aco ¢ R$2500,00 por tonelada. O sucateiro paga
R$400 por tonelada. O tarugo ¢ mantido em forno continuo por duas horas antes
do forjamento. O forno tem capacidade para 200 tarugos. Apds o aquecimento, a
peca ¢ feita em um martelo em um unico golpe e segue para uma prensa que
corta a rebarba. O tempo no martelo ¢ de 1 minuto, e o tempo para retirada da
rebarba ¢ de 30 segundos.
a. Calcule o volume de material sucateado por toneladas
b. e o0 aquecimento custa R$243,23 por hora, o martelo custa R$27,41 por
hora e a extragdo de rebarba custa R$20,01 por hora, qual ¢ o custo por
tonelada dessa pega se o tarugo ja vier cortado? Nao leve em conta
impostos e custos administrativos
c. Se o fabricante escolhe comprar uma placa com 250 mm de espessura,
5000 mm de lado, par cortar o tarugo com uma serra de 0,5 mm de
espessura, calcule o novo custo sabendo que o custo da serra ¢ R$13,31
por hora, e ela corta com uma velocidade de 2 mm por minuto (defina a
melhor direcao de corte).

Como a folga ideal de estampagem difere da folga ideal de corte por puncdo?
Justifique sua resposta.

Vocé se empolgou com um programa de TV em que os participantes fazem facas,
espadas e outras armas brancas, e decidiu ter sua propria forja. Vocé estd em
duvida entre uma prensa mecanica de fuso e uma prensa mecanica excéntrica para
fabricar suas armas. Qual delas ¢ melhor para isso? Por qué?



